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学校部活動の地域移行に関するアンケートの結果について 

蟹江町では、令和６年度より学校部活動地域移行検討委員会を設置し、中学校部活動の地

域移行について検討をはじめています。ここでは、検討を進めるために前もって実施したア

ンケートの結果の一部を公表します。（アンケート実施時期：令和５年度） 

 

 

中学１・２年生（現２・３年生）アンケート 

 

 〇あなたは、現在、部活動に所属していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 ○所属している種目は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○あなたが、学校部活動に入部（所属）したのは、どんな理由ですか。（複数回答） 

 

 

 

新しい友達を作ることが

できるから 14%

友達と一緒に活動がで

きるから 29%
活動が楽しいから 39%

先輩に誘われたから 5%

その他 13%

はい 97%

いいえ 3%

ほとんどの生徒が部活

動に所属しています。 
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友達づくりや友達との

活動を入部理由にする

生徒が比較的多いで

す。 
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 ○部活動に入部して困ったことは何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 ○あなたは、休日の部活動が地域へ移行されたら、地域での活動（地域クラブ）へ参加し

たいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○地域の活動（地域クラブ）は、現在の部活動とは違う種目への参加も可能となります。

その場合、あなたは、どの種目に参加したいですか。（複数回答） 

 

 

 

勉強との両立が難しいこと 17%

指導者（先生）や友人との人づ

きあいが難しいこと 13%

活動日数や時間が多いこと 17%

特にない 45%

その他 8%
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剣道 15
テニスやソフトテニスなど 43
ハンドボール 46
柔道 6
卓球 61
ダンスなど 41
書道 16
ピアノやトランペットなどの楽器演奏 42
eスポーツやプログラミングなど 31
太鼓や茶道などの伝統文化 26
その他 13

参加したい

28%

参加したくない35%

わからない

37%

それぞれの意見が同じ

ぐらいありました。 

その他には、指導者が経験者じ

ゃない、活動時間が足りない、

緩い、という意見の一方、休日

がつらいという意見もありま

した。 

その他には、バドミントン、陸上、

美術・造形などがありました。 
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小学５・６年生（現 6年生・中学１年生）アンケート 

 

 ○学校のクラブ活動の他にスポーツや文化など、どんな習い事や活動をしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 〇あなたが中学校に進学して、部活動に入部するとしたら、どのような種目をやって

みたいですか。ただし、下の中には、現在中学校にない種目もあります。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○中学校の部活動に期待することは何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

活動を楽しんでできること 28%

活動を通して友人を作ること 19%

体力や集中力を高めること 16%

努力して上手くなることの

大切さを学ぶこと 16%

勝つ喜びを知ること 13%

礼儀作法を学ぶこと 7% その他 1%

楽しさや友達を作るこ

とへの期待が比較的多

いです。 
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小・中学生の保護者アンケート 

 

 〇休日の部活動が地域（地域クラブ）へと移行されたら、お子さまを地域クラブに参加さ

せたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 ○地域（地域クラブ）での活動には、その活動に係る経費負担（受益者負担）を考える必

要がありますが、その金額は、どれぐらいが妥当であると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

○休日の部活動を地域（地域クラブ）が担うことについて、期待することは何ですか。 

（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○休日の部活動を地域（地域クラブ）が担うことについて、心配なことは何ですか。 

（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの希望に任せる 74%参加させたい 17%

参加は控えたい 6%

その他 3%

子どもの希望に任せる

という意見がとても多

いです。 

1,000円以内 41%

3,000円以内 44%

5,000円以内 10%

その他 5%

3,000 円以下が妥当だ

という意見が多いです。 

専門的な指導が受けられ

ること 43%

教員の負担軽減 22%

学校とは違う楽しさが得

られること 32%

その他 3%

専門的な指導が得られ

ることへの期待が一番

多いです。 

学校以外の場所で活動すること

31%

教員以外の者が指導にあたること

22%

経費負担が発生

すること 34%

その他 13%

経費負担が発生することへの心配が一番多いです。その他では、

送迎などの保護者負担や、指導者の質、大会への参加等について

心配があるという意見がありました。 
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教員アンケート 

 

 〇あなたが担当（顧問）をしている部活動について、競技や活動経験はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 ○部活動について、教職員の働き方改革を進める上での問題が指摘されていますが、あな

たは現在の部活動の在り方を変える必要はあると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 ○部活動を地域移行するためには、色々な課題を解決する必要があります。そこで、あな

たが考える課題は何だと思いますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

＜自由意見から＞ 

・地域に受け皿のある種目からでも地域移行できれば、教員もゆとりを持って指導できる。 

・地域差ができるとやりづらさを感じる生徒もいると思うので、海部で統一した方がいい。 

 

 

これまでのアンケート結果をふまえ、引き続き検討を重ね、部活動の地域移行を推進して

参ります。ご協力いただいた皆様、ありがとうございました。 

 蟹江町教育委員会 教育課・生涯学習課 0567-95-1111 

経験がない種目の部活

動を担当している方が

半数あります。 

変える必要がある 83%

変える必要はない 6%

どちらともいえない 9%

無回答 2%

変える必要があると思

っている方がとても多

いです。 

条件があえば、関わっ

ていきたい方の方が多

い状況です。 

子どもと保護者の理解 13%

教職員の理解 9%

運営団体となる団体の整備 16%

専門知識をもって指導ができる人材の

確保 15%
学校を含めた活動場所の確保 13%

指導要領での部活動についての記述 2%

地域大会や県大会の在り方 11%

部活動費や加入保険料等の金額面 4%

活動中のトラブルに対する責任の所在 14%

その他 3%

さまざまな課題への指

摘がありました。 

競技経験（活動）や指導経験

がある部活動を担当している

52%

一度も競技経験（活動）や指導経

験が無い部活動を担当している

48%


